

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦІИ“.

съ 1-го іюля до конца года 7 р. — к.
на 3 мѣсяца 3 р. 50 к.
на 1 мѣсяць 1 р. 20 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

впереди текста за строку непарели 25 коп.
позади текста „ „ „ 15 коп.

АДРЕСЪ КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
г. Томскъ, „Домъ Свободы“. Телефонъ № 23.

Выходитъ ежедневно, кромѣ дней послѣ праздничныхъ. Вторникъ, 4-го іюля 1917 г.

Сегодня 4 іюля въ 5½ ч. вечера, въ помѣщеніи клуба 32-го Сиб. стр. зап. полка, во 2-мъ концентраціонномъ лагерѣ при ст. Томскъ I, состоится лекція на тему Избирательное право.

Томскъ, 4 іюля.

24 іюня закрылся Всероссийскій съездъ Совѣтовъ Раб. и Солд. депутатовъ. Цѣлыхъ три недѣли, начиная съ 3 іюня, длилась работа съезда. Время, пожалуй, довольно значительное. Но и работа съезда не должна быть преуменьшена.

По всемъ вопросамъ, стоявшимъ на очереди дня и такъ сильно волнующихъ широкія народныя массы, съездомъ приняты опредѣленные рѣшенія. Рѣшенія эти должны проводиться въ жизнь министрами-социалистами черезъ Врем. Прав., она должна осуществиться черезъ мѣстные Совѣты раб. и солд. депут., за нихъ исполненіемъ долженъ, наконецъ, слѣдить Испол. центральный комитетъ Совѣтовъ, выбранный на съездѣ. Вынесенныя, такимъ образомъ, съездомъ резолюціи являются вѣхами, намѣчающими дальнѣйшій ходъ революціи.

Правда, съездъ никакихъ новыхъ путей, никакой новой Америки не открылъ, онъ лишь подтвердилъ то, что намѣчалось до него, главнымъ образомъ, Петроградскимъ Сов. Онъ, какъ и послѣдній, отказался отъ захвата всей власти въ свои руки, а рѣшилъ работать вмѣстѣ съ той частью буржуазіи, которая еще не устала отъ революціи, которая еще не „дезертируетъ“. Словомъ, коалиціонное (составленное изъ социалистовъ и несоціалистовъ) правительство имъ одобрено и обѣщана поддержка.

И въ вопросѣ о войнѣ съездомъ тоже ничего новаго не было сказано. Осталась старая позиція: мобилизовать всю международную демократію для общаго натиска, для наступленія на всѣхъ фронтахъ на правительства воюющихъ государствъ съ требованіемъ немедленнаго прекращенія боины. Пока это не достигнуто, война движется на прежнихъ рельсахъ—съ союзниками разрывъ не допускается и, стало быть, приходится дѣйствовать въ контактѣ и согласіи съ ними.

Одновременно съ этимъ необходимо употребить всѣ усилія къ тому, чтобы заставить союзниковъ стать на точку зрѣнія русской революціонной демократіи, т. е. отказаться отъ захватовъ и захватнической войны. Для достиженія этого требуется, по мнѣнію съезда, чтобы у Россіи была реальная сила, въ данномъ случаѣ, во время войны реальная сила является боепособная, дисциплинированная и организованная армія. И съездъ рѣшаетъ всячески поддерживать боепособность фронта.

Такъ и по отношенію къ другимъ вопросамъ. Повторяемъ, съездъ важенъ не своими открытіями, которыхъ онъ не сдѣлалъ, а тѣмъ вѣсомъ и авторитетомъ, которые онъ придавалъ къ уже намѣченнымъ планамъ и проектамъ рѣшеній важнейшихъ вопросовъ дня.

Но тутъ-то возникаетъ самый острый, самый жгучій въ данный моментъ вопросъ. Этотъ вопросъ о предѣлахъ и степени силы и вѣса авторитета самого съезда. Съездъ, мы говоримъ, поставилъ вѣхи, указывающіе дальнѣйшій ходъ революціи; но сколько прочны эти вѣхи настолько, насколько въ состояніи противостоять всемъ бурямъ, стремящимся опрокинуть ихъ. Вотъ вопросы, воплотившіеся въ данный моментъ.

Взвѣтельное меньшинство съезда—крупнѣйшая часть социалистическихъ партій рѣзко расходится съ его большинствомъ. Всѣмъ рѣшеніямъ съезда оно противопоставляетъ свои собственныя рѣшенія. Оно—меньшинство—не собирается, конечно, сложить оружіе; а на оборотъ: по всемъ признакамъ, еще больше вооружается для рѣшительной борьбы съ тактикой съезда.

То, что подъ поставленными вѣхами съездомъ подкапываются Милюковы, Гучковы и ихъ братья, говорить не приходится. Все-таки въ настоящее время для съезда большая опасна борьба на лѣвомъ флангѣ—съ его лѣвымъ меньшинствомъ,—чѣмъ на правомъ, главнымъ штабомъ котораго является партія народной свободы.

Въ связи съ этимъ намъ остается отмѣтить, что съездъ является поворотнымъ пунктомъ въ исторіи нашей революціи.

Наступаетъ новый періодъ (время)—третій по счету Великой русской революціи.

Въ первые дни революціи вся борьба была направлена исключительно противъ самодержавія и его прислѣнниковъ. Въ были озачены одними: уничтожить всѣкую возможность возврата къ старому. Скоро эта борьба замѣняется борьбою цезаровой Россіи, состоятельныхъ ея классовъ, съ демократической Россіей, съ бѣднѣйшими ея частями. Теперь же мы подошли вплотную къ борьбѣ въ средѣ самой демократіи. Страстность и оживленность, съ которыми борьба между большинствомъ и меньшинствомъ велась на съездѣ, переносится въ жизнь.

Требованіе передачи всей власти Совѣтамъ, выставляемое „большевиками“ и интернационалистами, пріобрѣтаетъ особый смыслъ, не воплотивъ соответствующій обычному пониманію этого требованія. Разъ Совѣты въ своемъ большинствѣ высказались за поддержку политики прав., то ясно, что если власть попадетъ въ ихъ руки, они не поведутъ другой, во всякомъ случаѣ рѣзко отличающейся отъ теперешней, политики. Стало быть выиграть отъ такого перехода власти довольно сомнительно. Если же наиболѣе лѣвая партія требуетъ этого перехода, то они подрываютъ подъ нимъ передачу власти въ ихъ руки.

Вотъ почему борьба изъ-за власти есть борьба между умѣренными и крайне лѣвыми элементами демократіи: кому изъ нихъ быть у власти. Это и есть тотъ третій періодъ, о которомъ мы говорили выше. Какой же наступитъ четвертый періодъ?—*Овину Аллахъ отдастъ.*

ТЕЛЕГРАММЫ.

Спеціальная.

Петроградъ. Губернск. Исполн. Комитету. Избирательныя карточки при выборахъ въ Город. думы могутъ быть разсылаемы на домъ для врученія ихъ выборщикамъ подъ росписку.

Завѣдывающій Авиновъ.

(Петроград. Телеграфн. Агентства).

Петроградскій Совѣтъ Солдатскихъ и Рабочихъ Депутатовъ.

ПЕТРОГРАДЪ. 30 іюня. Солдатской секціей петроградскаго Сов. Солд. Деп. вновъ разсмотрѣвъ вопросъ объ отпускахъ солдатъ петроградскаго гарнизона на сельскохозяйственныя работы, въ преддверіи засѣданія рѣшеній въ смыслѣ необходимости отмены приказа военнаго министра. Представители армейскихъ комитетовъ высказались противъ отпусковъ въ частяхъ тыла, какъ несправедливыхъ по отношенію къ дѣйствующей арміи. Представитель министерства продовольствія также высказывается за исполненіе приказа въ полномъ объемѣ. Ко мнѣнію послѣдняго присоединились представители совѣтовъ крестьянскихъ, рабочихъ и казачьихъ депутатовъ. Въ результатѣ преній большевики, настаивавшіе на отменѣ приказа, демонстративно покинули засѣданіе, грозя пригласить петроградскій гарнизонъ для разгрома секцій. Оставшіе приняли резолюцію о необходимости исполненія приказа, причемъ центральный комитетъ Сов. Сол. Деп. совместно съ военнымъ вѣдомствомъ долженъ вновь обсудить вопросъ объ отпускахъ специально для уборки полей, хотя бы въ самомъ ограниченномъ количествѣ.

ПЕТРОГРАДЪ. 17. Соединенное засѣданіе бюро центрального комитета совѣдовъ, исполнительнаго комитета русскаго совѣта крестьянскихъ депутатовъ, заслушавъ докладъ представителей государственныхъ комитетовъ по народному образованію, признало сохраненіе нынѣшней политики министерства просвѣщенія недопустимой ибо она ведетъ къ разрухѣ въ области народнаго образованія. Рѣшенія всероссійскаго съезда совѣдовъ, исполнительнаго комитета крестьянскихъ депутатовъ по народному образованію должны быть немедленно проведены въ жизнь. Центральный комитетъ совѣдовъ, исполнительный комитетъ крестьянскихъ деп. примутъ заявленія отъ ихъ мѣры по устраненію условій, тормозящихъ работу государственнаго комитета.

ПЕТРОГРАДЪ. 30/VI. Ввиду необходимости срочной доставки бумаги въ губерскіе города для надобностей избирательной компаніи въ учредительное собраніе, въ типографіи губерскихъ городовъ, имѣющія ротационныя машины, должны срочными телеграммами сообщить въ Петроградъ бумажному комитету: число, форматы имѣющихся у нихъ ротационныхъ машинъ. Состоящая телеграмма служить официальнымъ подтвержденіемъ. Бумажный комитетъ.

Въ минувшій комитетъ государственной думы обсудилъ вопросъ объ исключеніи вно тяжеломъ положеніи сельскаго хо-

зяйства, принявъ во вниманіе въ виду отсутствія на мѣстахъ агентовъ государственной власти, частная собственность ставится въ высшей защиты, проявленія злой воли прогрессируютъ, сельско-хозяйственныя культурныя гнѣзда, служащія источникомъ благосостоянія государства разрушаются, временный комитетъ считаетъ необходимымъ настоячиво обратить вниманіе временнаго правительства на необходимость рѣшительныхъ мѣръ и прекратить нарастающую сельско-хозяйственную разруху.

ПЕТРОГРАДЪ. 1 іюля министръ предсѣдатель князь Львовъ въ бесѣдѣ съ представителемъ печати объяснилъ, что приказъ Керенскаго о призывѣ въ войска лицъ, пользовавшихся по службѣ въ общественныхъ организаціяхъ отсрочками, ничего оскорбительнаго для этихъ организаціи не представляетъ. Понимаятъ приказъ, какъ, борьбу съ укловившимся въ общественныхъ организаціяхъ для выполнения долга родины—нельзя. Приказъ является лишь первымъ шагомъ на пути введенія въ болѣе узкія рамки дѣла представленія отсрочекъ военно-обязаннымъ. Министръ, стоявшій во главѣ земскаго союза въ теченіе двухъ съ половиной лѣтъ, свидѣтельствуетъ съ какою осторожностью пользовался союзъ своимъ правомъ предоставленія отсрочекъ. Знали, съ какимъ воодушевленіемъ общественные работники служили арміи, министръ протестуетъ противъ заподозрѣній въ томъ, что службой въ союзѣ хотѣли избѣгнуть призыва въ войска. Министръ не сомнѣвается, что общественные работники, которые не шая силъ трудились въ пользу арміи, нынѣ становясь въ ея ряды, будутъ грудью отстаивать великія завоеванія революціи.

Финляндія.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ, 29 іюня. Вице-предсѣдатель хозяйственнаго департамента финляндскаго сената, въ бесѣдѣ съ мѣстнымъ журналистомъ, сказалъ, что временное правительство не удовлетворило требованія о независимости Финляндіи по внутреннимъ дѣламъ. Мы должны немедленно получить автономію и послѣ войны международную гарантію. Мы боимся, что дадимъ, деньги Россіи, а они будутъ употреблены на войну. Демократія союзныхъ странъ, въ особенности въ Англіи, недостаточно сильна, власть и имущіе классы Англіи вліяютъ на политику русской демократіи. Финляндія пострадала за войну на курсѣ рубля и потеряла 100,000 марокъ, 600 милліоновъ рублей лежатъ въ финляндскомъ банкѣ безъ движенія, желѣзныя дороги потеряли на курсѣ 20 милліоновъ, почта 2 милліона. Финляндія самой нужней заемъ въ 200 милліоновъ, мы не можемъ подписываться на заемъ свободы, подписка требуется не въ маркахъ, а въ рубляхъ. Отъ насъ требуютъ на заемъ Россіи 350 милліоновъ марокъ, мы можемъ дать 100-200 милліоновъ и если русское правительство въ офіціальной деклараціи признаетъ независимость Финляндіи во внутреннихъ дѣлахъ, предоставивъ будущее рѣшенію международнаго конгресса.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ. 1/7. Третье чтеніе сеймоваго проекта о самостоятельности Финляндіи предложено назначить на понедѣльникъ вечеромъ. Положеніе остается безъ измѣненія, въ освѣдомленныхъ кругахъ приня-



тіе проекта сеймомъ считается предрѣшеннымъ; вопросъ лишь: будетъ ли онъ принятъ съ соблюденіемъ конституціи или сеймовое большинство не пожелаетъ считаться съ требованиями основныхъ законовъ. Въ послѣднемъ случаѣ законъ явится революціоннымъ актомъ. Принятіе проекта законнымъ порядкомъ обявываетъ представить его на утверждение временнаго правительства, чѣмъ создается возможность новыхъ переговоровъ, которые могутъ привести къ взаимнымъ уступкамъ. Комитетъ финляндской социал.-демократ. партіи официально обратился къ русскимъ демократическимъ организациямъ съ приглашеніемъ участвовать въ сегодняшней демонстраціи финскихъ рабочихъ съ цѣлью оказать давленіе на сеймъ въ принятіи проекта о восьмичасовомъ раб. днѣ, объ общинной реформѣ. Сеймъ принял законопроектъ о предоставлении всѣмъ русскимъ гражданамъ безъ различія пола, національности, вѣроисповѣданія коммунальнаго избирательнаго права въ предѣлахъ указанныхъ финляндскихъ законовъ.

Стокгольмская конференція.

СТОКГОЛЬМЪ, 30 іюня. Въ приглашеніяхъ на всеобщую социалистическую конференцію, разосланныхъ русской делегацией, совместно съ голландско-скандинавскимъ комитетомъ „эс-де“, — партиямъ всѣхъ странъ, срокомъ конференція назначается 15 августа новаго стиля. Предметы обсужденія: всемирная война и интернациональ, мирныя условия интернационала, способы осуществленія этихъ условий и скорѣйшаго окончанія войны.

ПЕТРОГРАДЪ, 30 іюня. Въ настоящій моментъ можно установить, что въ стокгольмской конференціи будутъ участвовать голландско-скандинавскій комитетъ и вѣнецкое меньшинство, группа „спартака“, англійское и французское меньшинство и итальянская партія.

Международный отдѣлъ петроградскаго „своденъ“ получилъ сообщеніе отъ делегации, отправленной въ Стокгольмъ для организациіи мирной социалистической конференціи, что въ первый день делегаты сошлись съ циммервальдскими. Делегация указала, что не можетъ принимать участія въ подготовкѣ циммервальдской конференціи, ибо ей поручено подготовить общую конференцію. Совѣщаніе опредѣленнаго отвѣта не дало. Комитетъ совѣщанія предложилъ формулировать условия мира. Делегация отклонила это, какъ предвосхищеніе рѣшенія. Не достигнуто соглашеніе также по вопросу объ обязательности гласованія, на которомъ вставала делегация комитета. Комитетъ и делегация одинаково расходятся въ вопросѣ о привлеченіи берской комиссіи. Делегация добилась согласія чтобы комиссія приняла участіе въ засѣданіи указала, что большинство партіи циммервальдскаго объединенія — желаетъ участвовать въ конференціи совѣта противъ грубого нарушенія дисциплины. Опредѣленный отвѣтъ не получилъ.

ПО РОССИИ.

КІЕВЪ. 29/VI. Въслѣдствіе случаевъ отбѣда съ позиціи солдатъ подъ видомъ равныхъ, контуженныхъ и больныхъ, главнокомандующій арміями юго-западнаго фронта приказалъ подтверждать, что легко раненые, контуженные должны оставаться въ войсковыхъ районахъ, не эвакуироваться внутрь страны. Предложено установить контрольные пункты на узловыхъ станціяхъ юго-западныхъ дорогъ для учета задержанныхъ, которые будутъ возвращаться въ армію какъ дезертиры.

КІЕВЪ. 30/7. Министръ Церетелли, Терещенко, Керенскій посетили центральную украинскую раду, въ закрытомъ засѣданіи совѣщались по украинскому вопросу.

МИНСКЪ. 17. Въ плѣбѣ фронта образованъ комитетъ формированія революціонныхъ батальоновъ, вступающіе офицеры, солдаты тыловыхъ частей, служащіе общественныхъ организаціи, записъ въ ударные батальоны идетъ успѣшно.

СЕВАСТОПОЛЬ. Наши суда, находившіеся въ турецкихъ водахъ, потопили большую шхуну, пытающуюся провезти военный грузъ въ Константинополь. Команда шхуны съѣхала на берегъ.

ОДЕССА. 30/6. По поводу вчерашняго посѣщенія группой матросовъ, солдатъ, вѣкопныхъ лишь съ требованіемъ подписаться на заемъ выяснилось, что соединенная комитетъ по распространенію пропаганды займа, состоящая изъ банковскихъ служащихъ делегатовъ различныхъ организаціи выпустила воззваніе съ призывомъ подписываться

заемъ, говоря, что будетъ не просить, а поуждать къ исполненію гражданскаго долга. Въ случаѣ неуспѣха она обратится къ правительству съ ходатайствомъ ввести принудительную подписку. Комиссія организовала двѣнадцать группъ, которыя имѣли приблизительныя данныя о состояніи счетовъ посѣщаемыхъ объѣзжаютъ ихъ, агитируя, поуждая къ подпискѣ. Она уже собрала около семи милліоновъ.

Изъ Берлина Вильгельмъ, король прусскій, извѣстилъ главу прусскаго министерства, что законопроектъ о реформѣ избирательнаго права Пруссіи, долженъ быть разработанъ немедленно, дабы ближайшіе выборы производились на основаніи новаго закона.

ЛОНДОНЪ. Скончался нѣвѣстный британскій націоналистъ членъ палаты Брайанъ.

Голосъ печати.

Петроградская газета „Рѣчь“ пишетъ о Времен. Правит. новаго состава:

„Вмѣсто власти, болѣе сильной, коалиціонный кабинетъ (теперешнее Правит.) представилъ власть болѣе слабую. Не опираясь въ той мѣрѣ, какъ прежній кабинетъ (прежнее Правит.) на всенародную поддержку, онъ и въ тѣсной партійной социалистической средѣ встрѣчалъ, вмѣсто поддержки, внутреннее соперничество... Если при прежнемъ составѣ правительства возможно было хоть нѣкоторое руководство ходомъ революціи, то теперь, видно, ей суждено развиваться дальше по стихійнымъ законамъ всѣхъ революцій!“

И такъ, запомнимъ: Прав. прежняго состава, т. е. Правит. Милокова и Гучкова опиралось на всенародную поддержку и руководило — правда, только „нѣкоторымъ“ образомъ, какаю скромность! — ходомъ революціи. Только непонятно въ такомъ случаѣ почему оно такъ скоро и такъ безслодно пало. Вдобавокъ никто не требуетъ его возвращенія къ власти. Что-то тутъ не такъ.

Та же „Рѣчь“ хвалитъ, что министры ея партіи въ составѣ Вр. Пр. оказываютъ наиболѣе упорное противодѣйствіе революціонной демократіи. „Ибо“ — говоритъ газета — если и есть въ составѣ Времен. Прав. министры, которые вовсе не хотятъ провозгласить волю Совѣт. Раб. и Солд. Деп., — министры принадлежатъ къ партіи народно-волевой — то имъ вовсе не принадлежитъ большинство въ министерствѣ. Страннымъ образомъ, представители болѣе правыхъ партій въ министерствѣ оказываются въ большинствѣ случаевъ вѣрными союзниками „творящихъ волю“ (Совѣт. Раб. и Солд. Деп.) Охотно вѣривъ почтенной газетѣ партія народно-волевой, что министры въ этой партіи являются наиболѣе реакціоннымъ элементомъ въ составѣ теперешняго правительства. Къ великому огорченію газеты г. Милоковы, министры — кадеты составляютъ меньшинство.

Социалистическая газета „Единство“ № 66 хотя иадааетъ замѣнитимъ социалистомъ Плехановымъ — разсуждаетъ же она совсемъ не по социалистически. Вотъ что она говоритъ.

„Но мы уже знаемъ очень хорошо, что со стороны Россіи и ея союзниковъ была и остается до сихъ поръ только оборонительная война... Захватныя дѣла и починъ грабительской войны принадлежатъ, какъ извѣстно Германіи съ Австріей. И если бы въ тотъ моментъ, когда началась война, Россія была свободной страной, она неминуемо встала бы на защиту своей и всеобщей свободы, какъ сдѣлала это Франція... Но самодержавный режимъ сковалъ ея творческія силы и помѣшалъ Россіи занять въ великой борьбѣ народовъ противъ тираніи то мѣсто, которое ей принадлежало по праву.“

Старая, престарая вѣсна перебитая Плъхавымъ и его командіей въ тысячу одинъ разъ.

На этотъ разъ вышло это особенно плоско. Вѣдвые союзники, бѣдное бывшее русское самодержавіе, на нихъ напали.

Міровое хозяйство послѣ войны.

Въ берлинскихъ газетахъ помѣщенъ отчетъ о докладѣ сдѣланномъ извѣстнымъ германскимъ экономистомъ, проф. Франкомъ Эйленбургомъ 2 іюня п. ст. въ Берлинѣ въ засѣданіи „германско-американскаго общества“.

По мнѣнію Эйленбурга послѣ войны Германія будетъ находится приблизительно въ такой же мѣрѣ въ зависимости отъ иностраннаго сырья, какъ передъ войной. Она ввозила передъ войной съѣстныхъ припасовъ на 2½—3 милліарда марокъ въ годъ, остального сырья на 4½ милліарда марокъ. Эйленбургъ не думаетъ, что искусственные продукты, замѣняющіе естественные или искусственные техническіе процессы, которые примѣнялись Германіей широко во время войны для добычи веществъ, которыя раньше привозились изъ за границы, послѣ войны все же должны будутъ уступить мѣсто естественному сырью, которое за границей будетъ получаться въ мирное время легче и дешевле. Въ частности же, Германія послѣ войны, какъ и весь міръ, будетъ страдать отъ недостатка хлопка, вызваннаго сокращеніемъ площади посѣва хлопка въ Сѣв. Америкѣ и все растущаго въ Соед. Штатахъ стремленія переработывать весь хлопокъ по возможности въ предѣлахъ Штатавъ.

Надежды, которыя возлагаются въ отношеніи хлопка на Месопотамію, едва ли могутъ быть осуществлены въ значительныхъ размѣрахъ, вслѣдствіе недостатка рабочихъ рукъ. Во время войны всѣ воюющіе государства вынуждены были хищнически истреблять свои запасы лѣса. Высказывается мнѣніе, что послѣ войны можно будетъ усилить ввозъ лѣса въ Германію изъ Канады, но этому, во всякомъ случаѣ, будетъ мѣшать недостатокъ тоннажа. Вообще же для всего хозяйства Европы будетъ имѣть огромное значеніе то, что на войнѣ убито превращено въ неработоспособныхъ инвалидов во всѣхъ европейскихъ странахъ приблизительно 10 милліоновъ людей, болѣею частью въ наиболѣе вѣтучемъ возрастѣ отъ 20 до 35 лѣтъ. Это сокращеніе трудоспособныхъ людей должно вызвать большой спросъ на оставшіяся рабочія руки въ Европѣ. Въ тоже время оно должно привести и къ такому сокращенію эмиграціи изъ Европы въ Америку, что Соед. Штатамъ, получившимъ огромное количество рабочихъ въ видѣ эмиграціи изъ Европы нельзя будетъ развитъ своихъ производительныхъ силъ въ такой мѣрѣ, на которая они могли бы рассчитывать, вслѣдствіе большого накопленія капиталовъ во время войны.

Для Германіи, продолжалъ Эйленбургъ, наступленіе Соед. Штатовъ въ число воюющихъ странъ имѣетъ огромное экономическое значеніе, такъ какъ именно оно дѣлаетъ до извѣстной степени возможной ту хозяйственную войну, которую державы согласія собираются вести съ Германіей на началахъ, формулированныхъ Парижскою конференціей. Тѣмъ не менѣе онъ думаетъ, что и послѣ присоединенія Штатовъ къ согласію экономическая война послѣ заключенія мира все таки натолкнется на огромныя препятствія. Финансовыя траты всѣхъ воюющихъ государствъ настолько велики, что максимальное развитіе вывоза всякаго сырья станетъ необходимою посягую, въ томъ числѣ и въ странахъ, принадлежащихъ Британской имперіи. Одна державы согласія не въ состояніи будутъ поглотить всего сырья, которое имъ необходимо будетъ вывозить для улучшенія финансовъ. Въ то же время товарный голодъ во всѣхъ воюющихъ теперь государствахъ будетъ настолько великъ, что именно въ первые 3—5 лѣтъ послѣ войны всѣ вынуждены будутъ покупать фабрикатъ, не соразмѣвая о происхожденіи ихъ. Именно въ эти годы безъ Германіи, какъ производителя, міровое хозяйство не въ состояніи будетъ обойтись, такъ какъ не только въ качественномъ, но и въ количественномъ отношеніи одна державы согласія не въ состояніи будутъ производить нужное количество товаровъ. Германія, однако, придется считаться съ тѣмъ, что конкуренція Англій послѣ войны, во всякомъ случаѣ, будетъ гораздо болѣе сильна, чѣмъ раньше, такъ какъ Англія за годы войны сдѣлала огромный шагъ впередъ въ улучшеніи организациіи своей хозяйственной жизни. Съ другой стороны, въ пользу Германіи говоритъ то обстоятельство, что протекціонскія тенденціи въ Англій и ея колоніяхъ не могутъ не быть препятствіемъ къ образованію замкнутаго хозяйственнаго кольца, враждебнаго центральнымъ имперіямъ.

Германія, закончилъ Эйленбургъ свой докладъ, немедленно по окончаніи войны будетъ въ состояніи приступить къ вывозу угля, химическихъ продуктовъ, са-

Къ миру!

Сорветь-ли золотканный пологъ
Съ родныхъ полей кровавый стягъ
Царевъ слуга, народный ворогъ,
Въ подлогахъ полавляющій врагъ?
Нѣтъ!... Русь сильна!... Молчать тираны,
Исчезла ихъ былая прыть!...
Не вы-ль, союзыны намъ страны,
Порвали огненную нить?
Молчать народы полушарій,
Россія ждетъ отвѣтныхъ силъ...
Въ какомъ-то временномъ угадѣ—
Умы всѣхъ западныхъ свѣтилъ!
Чего мы ждемъ? Довольно крови,
Довольно міру алыхъ рѣкъ!...
Вагляны-же съ братскою любовью
На человѣка, человекъ!
Черезъ моря протянемъ руки,
Черезъ штаны и гуль травней,
Черезъ страданія и муки
Своихъ отцовъ и матерей.
Долой царевы договоры,
Долой увертки красныхъ словъ,
Долой слова и разговоры
Своихъ и пришлыхъ мудрецовъ!
Гдѣ вы, всѣхъ странъ социалсты,
Гдѣ вы, рабоче всѣхъ странъ?...
Не вы-ль должны свой свѣтъ лучистый,
Пролить на тигостный обманъ?
Россія ждегъ... Россія внемлетъ...
—Такъ жорито-же: кто другъ и врагъ?
Кто за войну? Какія земли?
И кто за братскій алыгъ стягъ?
Идутъ часы, бѣгутъ вѣдлы,—
И бьетъ иныхъ рѣшешъ часть...
И мысли крѣпкия надузли:
Кто не за насъ, тотъ противъ насъ!

П. ОРЬШИНЪ.

хара, калийныхъ солей, желѣза и, въ особенности, машиствъ. Эйленбургъ полагаетъ, что Балканскій полуостровъ и Малая Азія пока не имѣютъ большого значенія для германскаго вывоза, но думаетъ, что весьма благодарнымъ полемъ дѣятельности для германскаго экспорта окажутся страны Южной и Центральной Америки, гдѣ спросъ на фабрикатъ великъ.

Въ царствѣ угля.

Анжерскія копи

Томской жел. дор.

„Ждутъ барина“.

Настроене рабочихъ подавлено и вандоружено вселенскими слухами, которые въ такомъ извращенномъ видѣ доходятъ до насъ изъ Томска. Вотъ уже два мѣсяца рабочіе находятся въ выжидательномъ положеніи. Въ началѣ революціи у насъ сразу вспыхнуло движеніе за уменьшеніе рабочаго дня и увеличеніе заработной платы. Плата была отчасти увеличена, введенъ восьмичасовой рабочий день, но объ успокоеніи рабочихъ говорить не приходилось, ибо рабочіе получили такую прибавку, отъ которой ихъ положеніе почти не улучшилось. Началось новое движеніе, успокоенное общими, что изъ Томска „на этихъ дняхъ“ придетъ комиссія кой поручено установить твердыя дѣны на сдѣланыя и подневныя работы.

Комиссія эта въ концѣ мая прѣѣхала, но не къ намъ, а на Судженскія копи Михайловска, но все-же рабочіе успокоились и стали ждать ея прѣѣзда сюда. Въ концѣ іюня комиссія отъ Томскихъ общественныхъ организаціи закончила свою работу на Судженскихъ копияхъ и, вмѣсто того, чтобы ѣхать, какъ было общино рабочимъ на Анжерскія копи, уѣхали въ Томскъ. Неопредѣленность положенія рабочихъ въ смыслѣ ихъ матеріальнаго обезпеченія ведетъ къ тому, что добыча угля падаетъ все ниже и ниже, рабочіе начинаютъ разбредаться и съ мѣршею внимательностью относятся къ своимъ обязанностямъ. На дняхъ представители отъ рабочихъ ѣхали въ Томскъ въ Губернскій Исполнит. К-тъ съ просьбой ускорить присылку Комиссіи, которая установитъ опредѣленныхъ зафиксированныхъ дѣнъ на сдѣланыя и подневныя работы, вела-бы налу жизнь въ нормальную колею. Тамъ обѣщали, и теперь мы снова ждемъ „барина“, который „насъ разсудитъ“.

Ждемъ мы и другую комиссію, общающую прѣѣхать сюда еще въ прошломъ мѣсяцѣ—

Вечерняя телеграмма.

ИЕТРОГРАДЪ По сообщению военного министерства брожение в пятой армии можно считать ликвидированным. Имъ были охвачены два дивизии. Водочный порядок в одной старался комиссар Труничъ Мазуренко, въ другой членъ и политическаго комитета Колеровъ. Пользователю вооруженной силой удалось избѣжать, ибо части охваченныя брожениемъ не сопротивлялись. Полки подчинились, часть солдатъ сохранившихъ прежнюю позицию, была арестована. Для разслѣдованія обстоятельствъ дѣла образована особо центральная комиссия, работа ведется весьма интенсивно, приводитъ постепенно къ полному успокоению. Во время объяснения Колерова на него произведено изъ за кузовъ два безрезультатныхъ выстрѣла. Комиссаръ Мозуренко изъездилъ по согласію съ командующимъ арміей постановленіе, запрещающее въ теченіе четырехъ дней митинги, собранія безъ разрѣшенія армейскаго исполнительнаго комитета. Имъ же выпущено воззваніе къ офицерамъ, солдатамъ съ указаніемъ на дѣятельность различныхъ темныхъ личностей, работающих въ интересахъ контр-революціи подрывающихъ дѣятельность солдатскихъ массъ къ органамъ революціонной власти, вносящихъ путемъ провокаціи дезорганизацию въ ряды арміи. Воззваніе призываетъ офицеровъ, солдатъ въ рѣшительные дни, когда на югозападномъ фронтѣ русскія войска ведутъ наступленіе, тѣснѣ сплотиться вокругъ временнаго правительства, съѣзда рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, исполнить свой долгъ передъ родиной. Почти достоверно установлено, что въ числѣ подрывавшихъ къ броженію и доказывавшихъ солдатамъ преимущества стараго строя и необходимость сверженія буржуазныхъ министерствъ, были нѣмцы-агенты. Также участіе бывшихъ нѣсколькихъ городовыхъ полицейскихъ.

МИНСКЪ. По дѣлу избѣнія депутатовъ на фронтѣ арестовано въ качествѣ участивковъ значивниковъ и подстрѣкателей дѣйствіи солдатъ. Они отведены въ лагерь въ ближайшемъ тылу. Производится разслѣдованіе при участіи армейскаго комитета комиссаромъ арміи.



Намъ пишутъ:

Село ст. Пестерево.
Кузнецкаго уезда.

Борба съ разрастающимся зломъ-выгонкой самосуда поемому налаживается. Этому могому помогаютъ наши учетно-счетовыя комиссия, разъясняя весь вредъ причиняемой не только себѣ, но и болѣе крупной единицѣ—обществу, какъ выгонкой, такъ и подрывающаго этого отравительнаго поила, и въ нѣкоторыхъ мѣстахъ, въ виду полного бездѣйствія мѣстной власти, вставая такую примѣняя самую рѣшительныя мѣры къ искорененію выкурки.

На дняхъ въ д. Менчерепъ Николаевской волости Кузнецкаго у. одной изъ комиссій, № 56 было обнаружено три самогонныхъ завода, обслуживающихъ почти всю деревню. Волостное Народное Собраніе, на которомъ обсуждали этотъ случай постановило: подвергнуть виновныхъ денежному штрафу въ размѣрѣ двадцати пяти руб. каждого и общественнымъ работамъ по 5 сутокъ.

Причастнаго же къ этому дѣлу членъ Волостнаго Исполнительнаго Комитета немедленно исключитъ въ семь членовъ к-та, подвергнувъ его семидневному аресту.

Сельское же Народное Собраніе д. Менчерепъ приняло слѣдующую, по борьбѣ съ выкуркой "самосидки", резолюцію: "Граждане д. Менчерепъ Николаевской вол. Кузнецкаго уезда осудивъ на общемъ собраніи 19 июня 1917 г. вопросъ о разрастающейся выгонкѣ самогонки постановило: навсегда выгнать это зло изъ деревни, установивъ тщательный надзоръ всѣхъ за всѣми.

Въ случаѣ обнаруженія, какъ заводовъ, такъ и пьяныхъ гражданъ д. Менчерепъ обязуются принимать самую репрессивныя мѣры противъ виновныхъ.

Святое начинаніе! Смѣло впередъ по пути устройства порядка на новыхъ началахъ въ свободной странѣ!

Прапорщикъ Соколовъ.
Членъ учетно-счетовой комиссіи № 56.

Поповичевская вол.

14 Мая были мы на волостномъ сходѣ Поповичевской вол. Тамъ ознакомили народъ съ положеніемъ, создавшимся въ государствѣ, особенно въ арміи и съ тѣми организаціями,

Ничего подобнаго! Правда, мы, въ лицѣ забастовочнаго комитета въ числѣ 8 членовъ, постановили оповѣстить населеніе города Томска о происшедшемъ конфликтѣ и о нашей забастовкѣ посредствомъ объявленія въ газетахъ, для чего и обратились въ редакцію газеты "Сибирская Жизнь" съ просьбой о помѣщеніи за плату нашего объявленія, считаясь съ тѣмъ, что эта газета самая распространенная среди населенія. На обращеніе нашихъ представителей къ названной редакціи въ лицѣ ея секретаря г. Иванова, послѣдня категорически приняла такое отказалась и при томъ не объяснила намъ, для чего помѣщенія этого объявленія ей чуждо всѣ наши матеріалы, которыхъ, кстати сказать у насъ въ первый день забастовки еще небыло.

Кромѣ того, мы должны указать на невольничье отношеніе къ нашимъ представителямъ секретаря редакціи г. Иванова, который, не окончивъ переговоровъ, позволилъ себѣ обернуться къ нимъ спиной и при томъ за ихъ просьбу освѣтить причины отказа, выразился слѣдующими словами: "Вамъ сказано, что такого объявленія я не приму и нечего объ этомъ разговаривать".

Если мы не правы, выступая этимъ письмомъ и если г. Ивановъ, почтѣ себя оскорбленнымъ, то мы предлагаемъ ему требовать третейскаго суда, но отъ какой либо полемикъ въ газетахъ съ нимъ мы рѣшительно отказываемся, находя поступокъ г. Иванова, по меньшей мѣрѣ не корректнымъ.

Дальше, мы должны замѣтить, что на нашу поддержку—на поддержку нашихъ интересовъ, если придется, то выступитъ служащие всѣхъ фирмъ и какъ уже заточку таковой приводимъ слѣдующее письмо на имя нашего забастовочнаго комитета: "Томскій Комитетъ Союза служащихъ Т-ва "Треугольникъ" 1-го іюля 1917 г. Забастовочному комитету служащихъ магазина г. Макушина, здѣсь. Товарищи, за вашей борьбой, мы служащие Т-ва "Треугольникъ" зорко слѣдимъ и не можемъ не выразить свою товарищескую солидарность, а поэтому приветствуемъ Васъ въ Вашей борьбѣ за лучшее будущее.

Товарищи,—ваше поражение—наше поражение, Ваша побѣда—наша побѣда. Стойко держитесь въ пролетарскихъ окопѣхъ и ни нагу надеждъ: мы съ Вами. Ибо пролетарскій резервъ Вамъ еще не думаетъ, шлемъ Вамъ подкрѣпленіе въ видѣ матеріальной поддержки. Если же борьба потребуетъ наше выступленіе, то мы будемъ съ Вами. Настаивайте передъ Геродскимъ Народнымъ Собраніемъ о выслѣпленіи запасовъ товара и о степеніи дѣлесообразности, хотя и частичной, ликвидациіи предпріятія.

При семь прилагаемъ 44 р. 25 к.
Предсѣдатель Ив. Герасимовъ.
Секретарь Мих. М.".

Забастовочный комитетъ.



Изъ жизни партій.

Въ соцдем. организаци. Во-вторникъ, 4 іюля въ 7 час. вечера въ помѣщеніи клуба состоится общее собраніе членовъ организациіи.

Порядокъ дня: 1. Приемъ новыхъ членовъ. 2. Доклады членовъ Комитета. 3. Регламентъ общихъ собраній. 4. О союзѣ общегубернской партійной конференціи въ связи съ избирательной компаніей въ Учред. Собраніе. 5. Докладъ о работахъ Губ. Иси. Ком. 6. Программа "Центро-Завода". 7. Текущіи дѣла.

Въ случаѣ отсутствія вѣнорума, вторичное собраніе созывается въ 8 час. веч. того же дня, которое будетъ считаться правомочнымъ при всякомъ числѣ собравшихся.

Бюро организациіи приглашаетъ всѣхъ членовъ партій, не внесшихъ членскихъ взносов, а также отчисленія въ размѣрѣ одиодневнаго заработка, постыбить внесеніемъ таковыхъ въ виду претензий крупныхъ расходовъ по организациіи пбирательнѣй компаніи.

Въ клубѣ партій предполагается еженедѣльно по средамъ читать лекціи по вопросамъ программы и тактики, а по субботамъ веденіе политическихъ бесѣдъ на темы современности.

Начало въ 7 час. веч. Входъ бесплатный для всѣхъ желающихъ.

Ц. Б.—рѣшено послать туда трехъ представителей. Избраны тов.: Каменевъ, Огарковъ, Фугенфировъ; кандидаты: Дитманъ, Левентштейнъ и Фанскій.

Далѣе заслушивается просьба клуба 32 полка о предоставленіи докладчиковъ и референтовъ по разнымъ вопросамъ. Рѣшено поручить секретариату Ц. В. организовать группу лекторовъ и сообщить въ клубъ, что по мѣрѣ возможности будетъ ему оказывать содѣйствіе въ его культурной работѣ.

Страстная пренія назвала вопросъ объ отношеніи къ газетѣ "Сибирская Жизнь" въ связи съ тактикой ея по отношенію къ забастовкамъ фармацевтовъ и Макушинцевъ и съ явно анти-демократическимъ направленіемъ ея.

Представитель фармацевтовъ доложилъ общему собранію о причинахъ побудившихъ союзъ фармацевтовъ объявить газету "Сиб. Ж." подъ бойкотъ и просилъ поддержать ихъ. Подобное же рѣшеніе вынесъ союзъ "Свободный трудъ".

Борба шла между сторонниками активнаго и ковеннаго бойкота. Послѣдніе докладывали, что съ буржуазной газеты, какой является "Сиб. Ж." невозможно и требовать, чтобы она защищала интересы рабочихъ, какъ экономическіе, такъ и политическіе. Мы можемъ только рекомендовать всѣмъ рабочимъ и демократическимъ элементамъ населенія совершенно игнорировать ее, не давать объявленій и информаций, предложить пользоваться только социалистической печатью, для поддержки которой слѣдуетъ устроить день рабочей печати. Активный же бойкотъ ни къ чему не приведетъ, такъ какъ буржуазные слои все равно будутъ пользоваться этой газетой.

Сторонники активнаго, открытаго бойкота доказывали, что газета сильно распространена среди широкаго массъ, и открытій явный бойкотъ подѣйствуетъ на массы. Слѣдуетъ разъ навсегда сорвать съ этой газеты личную демократизма, которую она надѣла.

Были предложены двѣ резолюціи:

1) Ц. Б. профессиональныхъ союзовъ, выслушавъ докладъ представителя союза фармацевтовъ о рѣшеніи этимъ союзомъ бойкотировать газету "Сиб. Ж.", и принявъ во вниманіе, что эта газета систематически выступаетъ противъ интересовъ рабочихъ и противъ революціоннаго движенія въ Россіи—постановило: предложить всѣмъ профессиональнымъ союзамъ и демократическимъ организациямъ не давать объявленій и информаций въ эту газету, предлагать пользоваться исключительно социалистической прессой, организовать въ ближайшее время день рабочей печати для поддержки и рекламированія ея".

2) Ц. Б. професіон. союзовъ, выслушавъ докладъ представителя фармацевтовъ, постановило призвать всѣ профессиональные союзы къ бойкоту газеты "Сиб. Ж." и для проведенія въ жизни бойкота устроить въ ближайшемъ будущемъ день рабочей печати и при голосованіи большинствомъ трехъ голосовъ прошла вторая резолюція.

Затѣмъ заслушано было заявленіе союза торгово-промышленныхъ служащихъ с. Колчугина о желаніи его вступить членомъ Томскаго Ц. Б.

Постановлено пока въяснить оставшіе открытыми, пока не выяснится вопросъ о вступленіи тов. колчугинцевъ въ томскій союзъ тор.-пром. служащихъ. Если же тов. колчугинцамъ не удастся почему-либо вступить въ вышеуомянутый союзъ, то найти способъ къ удовлетворенію желанія союза с. Колчугина.

Въ связи съ этимъ вопросомъ было принято пожеланіе о скорѣйшемъ созывѣ районной конференціи професіон. союзовъ.

И. М.

Письмо въ редакцію.

(Забастовка у Макушина.)

Гражданинъ Редакторъ!

Редакція газеты "Сибирская Жизнь" въ своей газетѣ за 29 іюня с. г. помѣстила замѣтку, въ которой обвиняетъ насъ—забастовавшихъ служащихъ магазиновъ и библиотекъ П. И. Макушина—въ непорядочности. Она, напримѣръ, говоритъ, что мы, служащіе, непредъявивъ ей матеріаловъ по поводу нашего конфликта съ предпринимателемъ, требовали отъ нея якобы помѣщенія нашего объявленія о бойкотѣ фирмы Макушиными.

комиссію по проверкѣ отсрочекъ военно-обязанныхъ. Мѣстной Совѣтъ рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ въ цѣляхъ поднятія производительности и добычи угля на копяхъ рѣшилъ прибѣгнуть къ крайнимъ мѣрамъ—всѣхъ бывшихъ торговцевъ, кулачковъ и такъ или иначе укравшихся отъ воинской повинности выслать и, въ зависимость отъ количества рабочихъ дней каждаго рабочаго въ отдѣльности въ мѣсяцъ (не менѣе 20), отправить въ распоряженіе воинскаго Начальника. Въ первую очередь были намѣчены дѣлать человекѣ. Но такъ какъ укравшихся у насъ довольно значительный %, то эта работа встрѣтила сильную оппозицію среди рабочихъ. На одномъ изъ общихъ собраній рабочихъ, гдѣ присутствовало 500 человекѣ, предложено Совѣту р. и с. д. эту мѣру не проводить въ жизнь до пріѣзда комиссіи. А дѣло и отъ этого стоять, добыча угля не поднимается, а падаетъ.

Борба же совѣта р. и с. д. въ этомъ направленіи парализована и ему приходится, какъ и всѣмъ, ждать.

А нѣдъ въ этомъ отношеніи здѣсь твориться вопіющее безобразіе—есть и такіе "работники" которые въ теченіе мѣсяца на работу выходятъ только дней 5—7—12, а остальное время занимаютъ своими "дѣлами", есть и такіе, которые по двадцать—тридцать подешивъ имѣютъ записанными въ мѣсяцъ, а сами ни одного дня не бывали на работѣ. Оказывается, что нѣкто него работаетъ несовершеннѣйшимъ сыномъ, отецъ лишь только получаетъ жалованье. Комиссія настоятельно нужна, иначе Совѣту р. и с. д. придется завалить на себя несвойственную ему работу.

А. Л.—овъ.

Аварская копия.

Товарищи-шахтеры!

Устраивайте сборы въ пользу газеты "Знамя Революціи".

Шахтеры!

Готовьтесь къ съезду!

Изъ міра труда.

Въ Центральномъ Бюро профессиональныхъ союзовъ.

29-го іюня состоялось очередное общее собраніе Ц. Б. Присутствовали представители 11 союзовъ.

Первымъ заслушивается докладъ представителя коллектива служащихъ Королевскаго ремесленнаго училища о конфликтѣ между ними и инспекторомъ училища г. Шеметовымъ. Служащіе нашли невозможнымъ дальнѣйшее совместное сотрудничество съ г. Шеметовымъ и потребовали его удаленія. Вслѣдствіе отказа они забастовали 27-го мая. Забастовка приняла затяжной характеръ. Было рѣшено разслѣдовать дѣло, но разслѣдованіе почему-то затягивалось. Затѣмъ дѣло перешло въ Гор. Нар. Собр., которое назначило ревизию дѣлу училища. Прошло уже 3 недѣли, а дѣло не подвигается, представитель коллектива просилъ Ц. Б. содѣйствовать скорѣйшему разслѣдованію и делегировать своего члена въ ревизионную комиссію. Общее собраніе рѣшило поддержать просьбу служащихъ и делегировать своего представителя въ комиссію. Избранъ тов. Дитманъ.

Конфликтъ среди грузчиковъ въ Черемшанкахъ еще не ликвидированъ. Оказывается, что солдаты Томскаго гарнизона отправляются на пристань и отбиваютъ заработокъ у профессиональныхъ грузчиковъ—избранный на предыдущемъ собраніи для выясненія дѣла тов. Дитманъ доложилъ объ этомъ въ гарнизонный совѣтъ. Результаты обращенія пока не извѣстны.

Доводится до свѣдѣнія общаго собранія, что въ виду неисполненія парикмахерской "Товарищества" на Почтамтской ул. требованій союза парикмахеровъ, поддержавшихъ Ц. Б., объ удаленіи мастера Рожневскаго, парикмахерской объявленъ бойкотъ.

Затѣмъ заслушивается заявленіе томской организациіи "Бундъ" о делегированіи въ Ц. Б. своихъ представителей тов. В. Калера и П. Магуна.

По поводу заявленія уѣзднаго союза учителей объ организациіи имъ комиссіи для культурной работы въ связи съ предстоящей предвыборной кампаніей въ Учредительное Собраніе и о просьбѣ делегировать въ эту комиссію представителей

какие есть. Народ сочувственно отзывался на призы нового Правительства, но страшно теметь.

10 Июня Нами представлены Губернскому Продовольственному Комитету приговоры на пожертвованный хабзб Поповичской вол. для нужд армии в развѣрѣ 1498 пуд. влодѣй добротачественнаго. Хабзб уже вывозится въ Байскъ.

Кромѣ того Локтевское Сел. О-во, Поповичской вол. пожертвовало на нужды войны 138 р. 50 к. каковые мной вамъ препровождаю. Овсянниковское О-во проваодить военный заемъ, который какъ полагаютъ выразится въ 10000 руб. Поповичское Сел. О-во дало приговоръ на постройку съ осени настоящаго года двухклассной начальной школы для 150 дѣтей помѣщеніе для учащихся, библиотеку читальную. Село Тогуль дало по подпискѣ на нужды армии 393 р. 25 коп. Деньги посланы на имя Губ. Исп. Комитета.

По нашей инициативѣ въ с. Тогуль Укенянской Вол., открываеся сел.-хоз. О-во и Сел.-хоз. школа съ среднимъ образованіемъ. Здѣсь тяжело живется, тяжело дышется нѣтъ людей, нѣтъ работниковъ. Въ каждомъ дворѣ своя республика. Собираются на сходъ поговорить—согласится, но только ушель—темныя массы берутъ снова верхъ. И налаженное разлагивается. Обидно смотрѣть когда люди деревни идутъ за первымъ встрѣчываемъ, а эти вожаки тивутъ въ разрѣзъ намъ и нашей свободѣ.—Народъ задыхается въ той безалаберной атмосферѣ, какая создается. Во всемъ Кузнецкомъ уѣздѣ нѣтъ ни милиции, ни чего либо похорожаго. Необходимо послать людей и основательно взяться за уѣздъ, иначе скверно можетъ быть и очень скверно.

Посѣвны увелины во всемъ уѣздѣ почти втрое. Деверировать нѣтъ и не встрѣчается нигдѣ. Хабзб тѣми силами, какия сейчасъ имѣются въ деревнѣ, не убрать и къ осени т. е. къ страдѣ нужно дать работниковъ.

Комисаровъ.

Хроника солдатской жизни.

28-го Іюня 1917 года Полковымъ Комитетомъ 39 го Сибирскаго стрѣльцоваго запаснаго полка было созвано общее собраніе ротныхъ комитетовъ.

Намѣченный порядокъ для дѣль СЛѢДУЮЩІЙ:

- 1) Отчетъ Полкового Комитета
2) О бывшемъ командирѣ полка, полковникѣ Сосницкомъ.
3) О демонстраціи.
4) О выходѣ въ лагеря.
5) О полковомъ праздникѣ.

По двумъ вопросамъ порядка для были вынесены слѣдующія резолюціи:

1) О ПОЛКОВНИКѢ СОСНИЦКОМЪ.

На запросъ Судной секціи Гарнизоннаго Совета дать характеристику и свое отношеніе къ бывшему командиру полка полковнику Сосницкому, общее собраніе ротныхъ комитетовъ, обсудивъ этотъ вопросъ, ПОСТАНОВИЛО:

1) Въ виду того, что бывший командиръ полка, полковникъ Сосницкій, публично послѣ переворота выразился, что онъ не можетъ допустить того, «чтобы рядомъ съ нимъ могъ сидѣть „вѣжливый чиникъ“, а посему онъ требуетъ и при новомъ строе, чтобы ему вѣжливые чины отдавали установленную честь», т. е., говоря другими словами, Полковникъ Сосницкій не можетъ и не желаетъ признать въ „солдатѣ ранноприваннаго себя гражданиномъ;

2) Сосницкій въ дни переворота „облаужилъ себя явнымъ приверженцемъ парскаго самодержавнаго строя, онъ не только не обещалъ солдатамъ значительнаго подаянія, а не раздѣлялъ радостей съ солдатами и нарономъ, а наоборотъ всѣми силами, средствами и репрессіями, стараясь разогнать солдатскіе митинги и манифестаціи (что имѣло мѣсто 2-го марта), заперевъ отлучки изъ казармъ солдатамъ, для чего онъ разстачалъ вооруженный караулъ;

3) Благодаря вѣрченію Сосницкаго, 39-й полкъ не могъ, какъ это сдѣлали другіе полки Томскаго гарнизона, публичнымъ выступленіемъ выразить свою солидарность съ революціонной демократіей, почему въ результатѣ созданы совершенно нежелательные толки о 39 полкѣ, какъ о приверженцѣ стараго строя, а посему полковникъ Сосницкій является для солдатъ не товарищемъ-начальникомъ, съ которымъ мы могли бы проходить руку объ руку военную службу, а начальникомъ деспотическаго строя, сторонникомъ беззастенчивой, сѣмнанной съ провинномъ дисциплины.

Въ виду вышеизложеннаго Ротные Комитеты 39-го полка самымъ рѣшительнымъ образомъ порицаютъ дѣятельность полковника Сосницкаго, выражаютъ ему свое полное недовѣріе и требуютъ лишены Полковника Сосницкаго военнаго званія.

2) О ДЕМОНСТРАЦІИ.

1) Принимая во вниманіе, что за послѣднее время контр-революціонныя силы начинаютъ поднимать все выше и выше голову и усиливаться ихъ работа въ центрахъ и на мѣстахъ даетъ о себѣ знать.

2) Преступная компанія капиталистовъ явно мобилизуясь подъ разными видами и флагами въ лицахъ: Гучюныхъ, Милочюныхъ, Родяшко и Ко. все время оказывая давленіе на наше Правительство, которое являеься проектировать законы, совершенно недопустимыя въ свободной республикѣ, отнимая у насъ право борьбы саваго съ силами, что оно собирается мобилизовать казачьи пши и пѣлаки, и въ виду того,
3) Что сточившимъ и другіе городахъ республики сдѣламы въ подчеты революціоннымъ

силамъ народа, и показанъ прагамъ народа вся боевая организованность трудового класса, Ротные Комитеты 39-го полка обращаются въ Советъ Сибирскихъ Депутатовъ съ просьбой объ устройствѣ оруженнаго демонстраціи войскъ съ рабочими, членами социалистическихъ партій и народа и у насъ въ Томскѣ для противоставленія контр-революціоннымъ силамъ, показывающимъ намъ свои зубы.
Желательно бы было, также вопросъ о демонстраціи, товарищи точно также поднимъ бы и себя въ полкахъ на собраніяхъ въ ротахъ, Комитетахъ и т. д. обсудивъ этотъ вопросъ уже весторонне мы могли бы съ увѣренностью сказать, что инициатива и желание такой демонстраціи исходить не сверху а снизу.
Членъ Полковаго Комитета А. М.

По почину Полковаго Комитета 39 полка въ май мѣсяцѣ с. г. въ полку была открыта сборъ пожертвованій въ пользу погорѣльцевъ г. Барнаула и Усть-Чарынской пристани; на разосланное по этому поводу воззваніе откликнулись солдаты и пожертвовали хабзбомъ 217 пудовъ 14 фун., кромѣ того 4 рота пожертвовала 13 руб. 66 коп.

2. 23 Іюня с. г. состоялось общее собраніе офицеровъ 39 полка на повѣсть для стоялъ между прочимъ и вопросъ о полковомъ праздникѣ. По обсужденію этого вопроса офицеры полка постановили: въ день полковаго праздника, имѣющаго быть 29 Іюня, товарищескаго обѣда или ужина не устраивать, вѣнваемъ это открыть полиску на солдатскія школы и пожертвовать не менѣе одного рубля съ человѣка; собранія такимъ образомъ деньги превратить въ Исполнительный Комитетъ Совета Солдатскихъ Депутатовъ.

3. Согласно постановленію Полковаго Комитета 39 полка отъ 6 Іюня с. г. въ ротахъ и командахъ, а также среди офицеровъ 39 полка была открыта подписка въ пользу семей солдатъ пострадавшихъ при арестѣ амнистированныхъ въ ночь на 3 Іюня; съ этой цѣлью разосланъ были подписные листы по котымъ и было собрано среди солдатъ и офицеровъ 273 рубля 1 коп., кромѣ того черезъ Командира полка было пожертвовано гражданами М. П. Троицкимъ 100 руб. и Б. А. Соколовымъ 10 руб. Въ поступившіе деньги въ суммѣ 383 руб. 1 коп. сланы казначею Полковаго Комитета поручикомъ Владимѣнскимъ въ Исполнительный Комитетъ Совета Солдатскихъ Депутатовъ подъ квитанціею № 229.

14. Постановленіемъ Полковаго Комитета 39-го полка солдатъ Н. Эрдрейхъ былъ отчисленъ изъ командъ кандидатовъ въ военно-учебныя заведенія и переведенъ въ маршевую роту за уклоненіе отъ отправления въ школу прапорщиковъ. Эрдрейхъ въ дѣлахъ своей реабилитаціи, въ подтвержденіе того что онъ въ день отправления въ школу прапорщиковъ 9 Іюня былъ боленъ и не уклонился отъ того, чтобы попасть въ школу прапорщиковъ, представилъ удостовѣреніе выданное ему врачомъ Я. Бейгельемъ, и просилъ объ отміѣ постановленія Полковаго Комитета. Разсмотрѣвъ ходатайство Эрдрейха, Полковой Комитетъ, оставилъ въ силѣ прежнее свое постановленіе и правнвая нежелательнымъ поступленіе въ будущемъ удостовѣреній подобнаго представленію Эрдрейхомъ, гдѣ заключеніе о болѣзни дано лишь на основаніи предположеній, постановилъ: довести до всеобщаго свѣдѣнія содержаніе упомянутаго удостовѣренія. Удостовереніе это таково:

«23 Іюня 1917 года. Журналь № 2932. Сего числа мною свидѣтельствованъ г. Эрдрейхъ Николай. Онъ еще раньше обращался ко мнѣ за помощью. (въ декабрѣ 1916 г.) Г. Эрдрейхъ страдаетъ значительнымъ малокровіемъ и притупленаго головной боли. На основаніи наложеннаго заключенія, что вылезденіе Эрдрейха о болѣзни его съ 8 по 11 сего Іюня слѣдуетъ считать правдоподобнымъ. Врачъ Я. Бейгель г. Томскъ».

ПИСЬМО ВЪ РЕДАКЦІЮ.

Милостивый Государь
Господиъ редакторъ,

Комиссія по отправкѣ артиллерійскихъ маршевыхъ командъ проситъ не отказать въ помѣщеніи на страницахъ Вашей газеты ей глубокой благодарности слѣдующимъ лицамъ, принявшимъ участіе въ устройствѣ артиллерійскаго вечера 10-го сего Іюня: Н. Е. и В. А. Бахтинимъ, В. К. Бородухо, М. Е. Воргасовой, Е. Е. Даль м-ль Денисовой и Ермолаевой, О. П. Журниной, П. Е. Королевой, В. Д. Кононову, П. Александрову, супругамъ Ложниковымъ, С. М. Лифшицъ, З. П. Новиковой, А. В. Обросовой, Н. В. Тешыхъ, М. М. Кугушевой, В. Н. Половой М. П. Пушкаревой, А. Ф. Сычевой, М. и Л. Хмѣлевскимъ, и особую признательность Л. З. Левичику и доктору Шенглову, а также украинской труппѣ. При этомъ прилагаются актъ ревизионной Комиссіи, изъ котораго видно движеніе суммъ, находящихся въ распоряженіи Комиссіи по отправкѣ маршевыхъ артиллерійскихъ командъ.

Комиссія.

Ревизіи денежныхъ суммъ и документовъ комиссія по отправкѣ маршевыхъ командъ Горной и Мортирной батарей.

1917 года Іюня 29-го дня, мы нижеподписавшіеся, члены Батарейныхъ Комитетовъ Горной и Мортирной батарей Прпорщикъ Малевъ, Прпорщикъ Коханъ, канониръ Довня младшій фейерверкеръ Назаркинъ, по постановленію батарейныхъ комитетовъ производили ревизию денежныхъ суммъ и документовъ комиссія по отправкѣ маршевыхъ командъ Горной и Мортирной батарей и дошли, что на приходѣ Комиссія имѣетъ денежъ:

- 1) Собранныхъ по подписнымъ листамъ— 967 рублей 58 копеекъ,
2) Отъ вечера устроеннаго старшимъ фейерверкеромъ П. Г. Крѣпкихъ въ саду „Буффъ“ 22-го Мая с. г. 840 руб. 39 копѣекъ.
3) Партия Народной Свободы 100 руб.
4) Кружка дамъ Технологическаго Института 200 руб.
5) Артиллерійскаго вечера устроеннаго комиссіей 10-го сего Іюня въ помѣщеніи Общественнаго собранія 2154 руб. 25 копѣекъ. Слѣдовательно всего на приходѣ значится 4262 руб. 22 копѣйки, изъ которыхъ произведены расходы слѣдующіе:

- 1) Старшимъ Фейерв. П. Г. Крѣпкихъ на оплату расходовъ по устроенному имъ вечеру въ саду „Буффъ“—139 руб.
2) По отправкѣ маршевой команды 14-го Мая с. г.—491 руб. 80 коп.
3) На подарокъ А. К. Уральской принявшей дѣятельное участіе въ вечерѣ 22-го Мая—58 руб. 10 коп.
4) Электротехнику сада „Буффъ“ за дежурство во время вечера 22-го Мая 5 руб.
5) На уплату расходовъ по устройству „Артиллерійскаго вечера“ 760 руб. 24 коп.
6) Погорѣльцамъ сельъ и деревень въ Томской губерніи—600 руб.
7) Въ пользу семей солдатъ павшихъ при арестѣ амнистированныхъ 200 руб.
8) Культурно-просвѣтительной комиссіи на приобретеніе учебниковъ учебныхъ пособій, письменныхъ принадлежностей для вновь организованыхъ группъ солдатъ, учащихся Горной и Мортирной батарей 126 руб. 70 коп. Слѣдовательно всего израсходовано 2330 р. 84 коп., что и подтверждается представленными при этомъ оправдательными документами. Изъ оставшихся 1881 руб. 38 коп. слано въ денежный ящикъ Горной батареи 300 руб. и въ денежный ящикъ Мортирной батареи 782 руб. 50 коп., а остальная сумма 798 руб. 88 коп. находятся въ наличности на рукахъ у казначея Штабсъ-капитана Н. Н. Журнина.

Отъ Центрального Комитета по дѣламъ о военнопльнныхъ.

Въ дѣлахъ съ одной стороны установленія регистраціи русскихъ гражданъ задержанныхъ во вражескихъ ствахъ, а также и гражданскихъ пльнныхъ находящихся въ Россіи и съ другой стороны въ видахъ объединенія и ускоренія дѣла письменныхъ сношеній съ гражданскими пльными и населеніемъ оставшимся во временно занятыхъ воюющими державами мѣстностяхъ, при Центральномъ Комитетѣ образованъ Справочный Отдѣлъ о гражданскихъ пльныхъ, заложникахъ и мврныхъ жилилахъ оккупированныхъ мѣстностей (Петроградъ Литейный пр. 47).

Всѣ лица, коимъ взвѣстно мѣстопробываніе и другія данныя о русскихъ гражданахъ, задержанныхъ въ Германіи и Австріи, а равнымъ образомъ и о гражданскихъ пльныхъ, находящихся въ Россіи, приглашаются сообщать о лицахъ этихъ категорій въ Справочный Отдѣлъ о гражданскихъ пльныхъ нежеслѣдующія письменныя свѣдѣнія:

- 1) Имя, фамилія, 2) возрастъ, 3) профессія, 4) составъ семьи при немъ, 5) адресъ, 6) когда, откуда и по распоряженію какихъ властей высланъ и 7) мѣсто

ражденія или постояннаго жительства до начала войны.

Въ то же время Справочный Отдѣлъ является единственнымъ органомъ имѣющимъ право передачи краткихъ письменныхъ сообщеній жителямъ оккупированныхъ мѣстностей и прифронтовой полосы, а потому лица, имѣющія въ томъ надобность, приглашаются направлять письма въ Отдѣлъ по указанному выше адресу.

Тамъ же ежедневно отъ 9 час. утра до 7 час. вечера, кромѣ праздниковъ, принимаются устные заявленія для передачи лицамъ указанныхъ категорій: Всѣ запросы и отвѣты заинтересованнымъ лицамъ Отдѣлъ передаетъ бесплатно. Единственнымъ и необходимымъ условіемъ полученія свѣдѣній является точный послѣдній адресъ разыскиваемого лица (губернія, уѣздъ, волость и село, а если разыскиваемое лицо проживало въ городѣ, то названіе города, улицы и номеръ дома).

Просьбы о переводѣ денегъ надлежитъ направлять въ Отдѣлъ денежныхъ переводовъ и ссудъ Министерства Иностранныхъ Дѣлъ, а документы въ Правовой Департаментъ того же Министерства.

Удостовереніе № 2..

Выданное Управленіемъ Томскаго уѣднаго Войскаго Начальника военно-пльнному чеху Ф. . . В. . . № . . . въ томъ, что ему на основаніи постановленія Томскаго Временнаго Комитета Общественнаго порядка и безопасности отъ 17 марта 1917 г. № . . . и предписанія Начальника Омской мѣстной бригады отъ 29 марта 1917 г. № . . . , предоставлено право ходить по городу Томску безъ конвоя отъ 7—1 ч. дня и отъ 3 час. до сумеркъ (сѣтомъ до 8 час., зимою до 5 час.), во при непрѣмномъ условіи имѣть отличіе въ одеждѣ, что имъ военно-пльнный (форм. платье или при штатской одеждѣ на рукавѣ повязку „В. П.“ и всегда имѣть при себѣ это удостовѣреніе. Посѣщеніе публичныхъ мѣстъ (театровъ, кинематографовъ, кофеенъ, кондиторскихъ, рестораноъ и клубовъ), равно какъ и поступленіе куда-нибудь на работу, воспрещено.

Томскій уѣдныи Войскій Начальникъ Полковникъ Ситовъ.

Примѣчаніе. Мы сознательно не указываемъ ни № удостовѣренія и ни фамилія владѣльца лично удостовѣренія, ибо наша редакція публично мѣсто, а за незаконное похищеніе его быть можетъ, чего добраго!—Томское революціонное республиканское начальство, совѣмъ какъ въ духѣ стараго добраго времени, привлечетъ пльника къ отвѣтственности по всей строгости закона (какого—не знаемъ).

Редакція.

— Намъ просятъ сообщить слѣдующее.

На ст. Томскъ II. уже цѣлый мѣсяць получаютъ ежедневно багажомъ газеты (пачками по 10 фунтовъ) на имя Порсева, по нѣкто за этими газетами ни является.

Organъ Томскаго Губерн. Народнаго Собранія.
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на ежедневную социалистическую газету
„ГОЛОСЪ СВОБОДЫ.“
Работа мѣстныхъ органовъ народной власти
будетъ освѣщаться въ газетѣ возможно полно.
ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:
на 1 мѣс.—1 р. 10 к., 2 мѣс.—2 р. 20 к., 3 мѣс.—3 р. 20 к., 4 мѣс.—4 р. 20 к., 5 мѣс.—5 р. 20 коп.,
Съ 1-го Іюля до конца года—6 р.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ за строку пегита въ одну колонку: впередъ текста—30 к.,
позадъ текста—15 коп. для иногороднихъ впередъ—35 коп. и позадъ 20 коп.
Газета доставляется во всѣ народныя Комитеты Томской губерніи.
Объявленія сельскихъ Комитетовъ помѣщаются бесплатно.
Адресъ конторы и редакціи: Томскъ, Губернская Типографія; для телеграммъ—Томскъ, „Голосъ“
Редакторъ М. Б. Шатиловъ. Издатель—Томск. Губерн. Народн. Собрание.